



习近平致电祝贺哈桑 就任坦桑尼亚总统

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑,祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。
习近平指出,中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来,两国关系高水平发展,双方在涉及彼此核心利益和重

大关切问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展,愿同哈桑总统一道努力,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

蔡奇出席汇报会



11月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报,发表了重要讲话。新华社记者 燕雁 摄

■建设海南自由贸易港,是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标

■党中央决定,今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各方面要精心准备,确保平稳有序

■建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案,深入实施海南自由贸易港法,解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系

■高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划,紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位,全面提高海南经济社会发展水平

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,建设海南自由贸易港,是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。
11月6日上午,习近平在海南省三亚市

听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他指出,党中央决定,今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各方面要精心准备,确保平稳有序。

习近平强调,建设海南自由贸易港的

战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案,深入实施海南自由贸易港法,解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放,进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放,更好促进生产要素跨境流动。构建更

加开放的人才机制,为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革,优化政务服务,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划,紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位,全面提高海南经济社会发展水平。(下转第3版)

开好局贡献工会力量。要继续创新实施全总“559”工作部署,抓好职工思想政治引领、职工建功立业创新创造等工作,用心用情做好维权服务,深化工会改革和建设,推动工会工作高质量发展,组织动员广大职工群众为实现全会确定的各项目标任务不懈奋斗。

徐留平强调,各级工会要抓好安全生产、“两节”送温暖等岁末年初重点工作。要始终把安全生产放在第一位,守护好职工健康安全。要广泛走访慰问,了解职工群众所思所想所盼,把党和政府的关心关怀送到职工群众心坎上。要加大困难职工帮扶力度,推动解决欠薪问题,切实维护职工合法权益,维护职工队伍和社会大局和谐稳定。

其间,徐留平来到内蒙古中环产业园、伊利智造体验中心等,走进职工创新工作室、智能制造车间,了解产业工匠学院建设、培育发展新质生产力等情况,与一线职工、企业负责人深入交流。

内蒙古自治区人大常委会副主任、区总工会主席张韶春等参加调研和座谈。

徐留平在内蒙古召开部分省份座谈会、调研工会工作时指出

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 为“十四五”收好官“十五五”开好局贡献工会力量

本报呼和浩特11月6日电 (记者郝赫 郝亚章)11月5日至6日,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平带队前往内蒙古自治区呼和浩特市,宣讲党的二十届四中全会精神,与内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、陕西、宁夏等省(区)总工会负责同志,内蒙古各级工会干部和职工群众代表等分别座谈,面对面了解工会学习宣传贯彻全会精神、开展维权服务工作等情况,听取对明年及“十五五”时期工会工作的意见建议,并就国有企业工会规范化建设、一线职工创新创造等赴企业进行调研。

座谈中,徐留平传达学习习近平总书记的重要讲话和会议精神,认真听取6省(区)总工会工作汇报,并围绕广泛关注的就业形态劳动者、困难职工等重点群体权益保障,以及产业工人队伍建设改革、工会工作法治化建设、国有企业工会规范化建设、工会数字化建设和服务职工阵地建设等话题,与各级工会干部、劳模工匠、新就业形态劳动者代表坦诚交流,详细了解职工群众所思所盼,对大家提出的意见建议一一回应,对认真研究好、吸收好基层工会经验做法和意见建议,系统谋划好

明年和今后一个时期工会工作的思路举措提出要求。

徐留平指出,各级工会要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神结合起来,深刻领会全会对工会工作提出的一系列新要求,对标对表“十五五”规划建议部署,围绕党政所需、职工所盼、工会所能,找准结合点切入点着力点,圆满完成今年目标任务,研究谋划未来具体举措,为“十四五”收好官“十五五”

江苏累计发展新就业形态劳动者工会会员179万人

“赶时间的人”找到了“家”

关爱新就业形态劳动者

本报记者 黄洪涛 本报通讯员 黄凯帆

100天,新吸纳新就业形态劳动者会员3.3万余人,快递员、外卖骑手动态入会率达80%……这是近日江苏省南京市总工会开展

新业态行业建会入会百日攻坚行动取得的成果。

近几个月来,江苏省新就业形态劳动者建会入会工作捷报频传。滴滴、美团在苏分支机构,叮咚买菜南通、无锡公司,韵达快递南通分公司相继成立工会;南京市成立网约车行业工会联合会;货拉拉江苏13个设区市分支机构全部建会;T3出行重点城市分支机

构以工会小组形式加入地方工会,实现企业总部与地方工会组织领导双覆盖,12家合作用工企业相继建会。

近3年,江苏省总工会落实全国总工会部署,深入开展工会维权服务新就业形态劳动者三年行动,截至目前,全省累计发展新就业形态劳动者工会会员179万人,数量走在全国前列。

作为其中一员,“外卖诗人”王计兵说:“是工会组织让我们这些‘赶时间的人’找到了‘家’。”

立体建会,多渠道打开“入会之门”

为了把常年奔波在路上的劳动者“拉进群、聚起来”,江苏工会走了不少“先手棋”。(下转第2版)

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺 就中萨建交五十周年互致贺电

李强同萨摩亚总理拉乌利互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电,庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出,中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建交半个世纪以来,两国始终相互尊重、平等相待,坚定支持对方维护国家独立和主权,双方政治互信不断深化,互利合作成果丰硕,人文交流持续拓展,增进了两国人民福祉。

习近平强调,我高度重视中萨关系发展,愿同图伊马莱阿利法诺国家元首一道努力,以两国建交50周年为契机,赓续传统友好,深化务实合作,书写中萨全面战略合作伙伴关系新篇章。

图伊马莱阿利法诺表示,中萨建交50年来,双边关系持续积极向前发展,两国友好合作不断拓展。萨方诚挚感谢中方长期以来尊重萨主权和独立,并为萨经济社会可持续发展提供宝贵支持。相信萨中关系将不断迈上新台阶,两国人民友谊将持续深化,助力两国更加繁荣与和平的未来。

同日,国务院总理李强同萨摩亚总理拉乌利互致贺电。李强表示,中方高度重视中萨关系发展,愿同萨方一道努力,以建交50周年为契机,拓展各领域务实合作,推动中萨全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

拉乌利表示,中萨建交50周年是两国关系重要里程碑。萨方愿同中方一道努力,深化伙伴关系,推动双边关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

携手共筑数智未来

——我国积极推进全球互联网发展治理

新华社记者 王思北 魏一骏

中国江南,美丽乡村浙江乌镇再次吸引世界目光。以“共筑开放合作、安全普惠的数智未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2025年世界互联网大会乌镇峰会将于11月7日开幕。来自全球多国的嘉宾将汇聚于此,在千年古镇共谋“网事”未来。

随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。

顺应信息时代发展趋势,我国积极推进全球互联网发展治理,不断深化网络空间国际交流合作,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展。(下转第3版)

全国十佳生态护林员名单发布

本报北京11月6日电 (记者赵欢)“绿水青山守望者”全国十佳生态护林员发布活动今天在京举办。10位来自国家公园、国有林场和乡镇的生态护林员获此殊荣。

他们是东北虎豹国家公园东宁分局女子护林队队长徐春梅、安徽省六安市金寨县梅山镇生态护林员高正同、福建省大田梅林国有林场生态护林员庄福新、湖南省怀化市溆浦国有林场生态护林员袁章清、广西壮族自治区百色市靖西市吞盘乡生态护林员赵丽梅、四川省广元市剑阁县柳沟镇生态护林员张玉富、贵州省遵义市习水县大坡镇生态护林员周德财、云南省西双版纳傣族自治州勐海县勐混镇生态护林员腊腊、三江源国家公园青海省可可西里保护区生态护林员闹布东周、宁夏回族自治区固原市隆德县山河乡生态护林员王振科。

全国十佳生态护林员选树及宣传活动由国家林业和草原局、全国总工会联合举办,旨在推荐和宣传在保护林草资源、助力乡村振兴过程中涌现出的生态护林员先进典型,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥优秀生态护林员的示范引领作用。

生态护林员是我国林草资源管护的前哨尖兵和源头载体,截至目前,全国各类生态护林员共176.8万人。为进一步做好生态护林员的关怀和帮扶工作,国家林草局与全总建立长效合作机制,启动“助力乡村振兴 关爱生态护林员”专项行动,开展技能培训与送温暖活动,并推荐符合条件的生态护林员申报全国五一劳动奖章。